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Централизованное тестирование по географии, 2019

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

1. 
Город Познань относительно города Кракова распо-

ложен по направлению на:
1) северо-запад 2) юго-восток

3) северо-восток 4) юг

2.  Топографическая карта масштаба 1 : 25 000 является:
1) общегеографической среднемасштабной 2) общегеографической крупномасштабной

3) тематической среднемасштабной 4) тематической крупномасштабной

3.  На фрагменте плана местности использован услов-
ный знак:

1) фруктовый сад 2) овраг 3) линия электропередачи 4) карьер

4.  Воздушная масса, под влиянием которой формируется климат в субарктическом климатическом
поясе зимой:

1) антарктическая 2) тропическая 3) умеренная 4) арктическая
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

5. 
На картосхеме отмечено течение Мирового океана:

1) Гольфстрим 2) Лабрадорское
3) Северное Пассатное 4) Северо-Атлантическое

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

6. 
Укажите тип почв, которые относятся к числу зо-

нальных в природной зоне, отмеченной на карте Южной
Америки цветом:

1) каштановые 2) бурые лесные
3) подзолистые 4) красно-желтые ферраллитные

7.  Показанное на рисунке животное является эндемиком мате-
рика:

1) Евразия 2) Африка 3) Австралия 4) Северная Америка

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

8. 
На карте цветом выделено государство:

1) Армения 2) Грузия 3) Туркменистан
4) Азербайджан
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

9. 
Общая черта для выделенных на карте мира госу-

дарств:
1) входят в состав интеграционного объединения
НАФТА
2) являются лидерами по объемам импорта товаров
и доле в мировом импорте товаров
3) являются ведущими странами по объемам произ-
водства чугуна
4) входят в тройку мировых лидеров по поголовью
овец

10.  Федеративным по форме политико-территориального устройства является государство:
1) США 2) Эстония 3) Франция 4) Польша

11.  Наивысшая ступень интернационализации, при которой происходит сращивание националь-
ных хозяйств на основе разделения труда и формируется общее пространство с единой валютно-фи-
нансовой системой и координации ей экономической политики государств,  — это:

1) международная экономическая интеграция 2) зона свободной торговли
3) преференциальная зона 4) кооперирование

12.  Укажите регион, которому соответствует диаграмма:

1) Азия 2) Австралия и Океания 3) Северная Америка 4) Латинская Америка

13.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) отмечается увеличение доли атомной энергии в топливно-энергетическом балансе

2) в региональной структуре производства чугуна наибольшая доля принадлежит Северной Аме-
рике

3) в тройку ведущих производителей судов входят страны Европы
4) в структуре текстильной промышленности наибольшая доля принадлежит трикотажному про-
изводству

14.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре грузооборота наибольшая доля перевозок приходится на автомобильный транспорт

2) в структуре пассажирооборота ведущее место принадлежит воздушному транспорту
3) наибольшая густота железных дорог характерна для стран Европы

4) Германия входит в первую тройку стран по количеству туристских прибытий
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

15. 
В характеристике природной зоны Африки, выделен-

ной на карте цветом, ОШИБОЧНЫМ является утвер-
ждение:

1) характерно чередование сухого зимнего и влаж-
ного летнего сезонов

2) формируются красные и красно-бурые почвы
3) растут пышные злаки высотой около 2 м, среди
которых встречаются отдельные деревья
4) видовой состав копытных животных не отличает-
ся разнообразием

16.  Для социально-экономического развития Южно Африканской Республики (ЮАР) характерна(-
ен):

1) монархическая форма государственного правления 2) однородный состав населения
3) наибольшая доля страны в ВВП континента

4) ведущая роль свиноводства в структуре животноводства

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

17. 
Для климатического пояса Австралии, отмеченного

на карте буквой, ВЕРНЫМ является утверждение:
1) климат формируется под влиянием тропических
воздушных масс в течение всего года

2) средние температуры воздуха зимой около О°С
3) наибольшее количество осадков выпадает на за-
падном побережье
4) в восточной части пояса формируется область
континентального климата

18.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза ВЕРНЫМ явля-
ется утверждение:

1) английский язык является государственным
2) в структуре ВВП наибольшая доля принадлежит сельскому хозяйству

3) новые металлургические комбинаты ориентируются на привозное сырье
4) наибольшую часть территории в зоне саванн и редколесий занимает пашня

19.  В характеристике природы Антарктиды ВЕРНЫМ является утверждение:
1) около половины материка покрыто льдом

2) наибольшая отметка абсолютной высоты — в Трансантарктических горах
3) на материке зарегистрирован абсолютный минимум температуры воздуха на Земле

4) самый распространенный вид пингвинов — императорские

20.  Укажите географический объект, расположенный в пределах материка Южная Америка:
1) река Оранжевая 2) вулкан Котопахи 3) Лессовое плато

4) Приатлантическая низменность
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21.  В характеристике социально-экономического развития Бразилии ОШИБОЧНЫМ является
утверждение:

1) граничит со всеми странами материка, за исключением Чили и Эквадора
2) «экономической столицей» страны считают город Сан-Паулу

3) крупнейшим месторождением железной руды является Тромбетас
4) страна экспортирует ценные породы древесины

22.  Предложенная климатограмма соответствует климату в пункте, отмеченном на карте Северной
Америки точкой с цифрой:

Карта составлена по состоя-
нию на 01.01.2019

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

23.  В характеристике социально-экономического развития Канады ОШИБОЧНЫМ является
утверждение:

1) уровень урбанизации населения высокий
2) в структуре обрабатывающей промышленности ведущая роль принадлежит черной металлур-
гии

3) страна обладает крупными запасами калийных солей
4) во внутренних перевозках грузов доминирует железнодорожный транспорт

24.  ВЕРНЫМ в характеристике природы Евразии является утверждение:
1) горы Тянь-Шань расположены в пределах молодого складчатого пояса
2) над Арктикой формируется область высокого атмосферного давления

3) река Янцзы в устье образует самую крупную дельту на материке
4) в зоне многолетней мерзлоты отсутствуют болота

25.  Для социально-экономического развития стран Южной Европы характерен(-но; -ны):
1) самый многонациональный из стран региона состав населения в Италии

2) развитие нефтепереработки и нефтехимии преимущественно на местном сырье
3) низкие темпы развития приборостроения

4) развитие интенсивного стойлового животноводства

26.  Для социально-экономического развития Польши характерна(-о):
1) высокая доля населения трудоспособного возраста

2) использование собственных ресурсов нефти для развития электроэнергетики
3) доминирующая роль овцеводства в структуре животноводства

4) низкая доля электрифицированных железных дорог

27.  В характеристике социально-экономического развития Индии ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:
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1) ббльшая часть трудоспособного населения занята в промышленности
2) черная металлургия базируется на собственном сырье

3) в качестве главной продовольственной культуры возделывается кукуруза
4) основным предметом экспорта являются нефть и нефтепродукты

28.  Укажите ряд, в котором все предложенные географические объекты расположены в пределах
России:

1) река Днестр — река Лена — река Енисей
2) Аральское море — озеро Ладожское — озеро Онежское

3) горы Алтай — горы Саяны — горы Сихотэ-Алинь
4) Западно-Сибирская равнина — Туранская низменность — Валдайская возвышенность

29.  В характеристике социально-экономического развития России ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:

1) для азиатской части страны характерна более высокая средняя плотность сельского населения,
чем для европейской

2) страна является мировым лидером по производству электроэнергии
3) производство калийных удобрений базируется на использовании собственных ресурсов

4) основные посевы пшеницы сконцентрированы в лесной зоне

30.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) наименее протяженным является участок государственной границы с Польшей

2) с севера на юг территория страны простирается на 450 км
3) с Литвой граничат Гродненская и Брестская области

4) географический центр Беларуси расположен в Пуховичском районе

31.  ВЕРНОЙ для Беларуси является следующая характеристика:
1) на территории страны отмечается преимущественно близкое залегание к поверхности кристал-
лического фундамента

2) месторождения мела и мергеля приурочены к кристаллическому фундаменту
3) Ошмянская возвышенность расположена в пределах Белорусской антеклизы

4) наивысшая точка Белорусской гряды расположена в пределах Новогрудской возвышенности

32.  Для климата Беларуси характерно(-ы; -а):
1) преобладание зимой прямой солнечной радиации

2) минимальные зимние температуры воздуха не ниже — 15 °С
3) наименьшая относительная влажность воздуха зимой

4) наибольшая продолжительность вегетационного периода на юго-западе страны

33.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Западный Буг 2) Птичь 3) Припять 4) Сож

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

34. 
ВЕРНЫМ выводом из анализа картодиаграммы явля-

ется следующий:
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1) в Минской области наибольшая доля дерново- подзолистых почв
2) наибольшая среди областей доля дерново-подзолистых заболоченных почв  — в Гродненской
области

3) в Витебской области доля торфяно-болотных почв меньше, чем в других областях
4) наибольшая среди областей доля дерновых заболоченных почв — в Брестской области

35.  Для населения Беларуси характерна(-о):
1) тенденция увеличения доли сельского населения в структуре населения

2) численное преобладание женщин в половой структуре
3) наибольшая доля населения младше трудоспособного возраста (0  — 15 лет) в возрастной
структуре

4) равномерное размещение сельского населения по территории страны

36.  Промышленный центр, в котором находится предприятие по производству спичек:
1) Слуцк 2) Борисов 3) Молодечно 4) Новогрудок.

37.  Для сельского хозяйства Беларуси характерна(-о):
1) наименьшая доля кормовых культур в структуре посевных площадей

2) наибольшая концентрация посевов льна-долгунца в Брестской области
3) преимущественно молочное направление скотоводства вокруг крупных городов

4) специализация зверохозяйств исключительно на разведении кроликов

38.  В характеристике транспорта Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) густота железных дорог в сравнении с соседними государствами является наибольшей

2) в общей сети автомобильных дорог наименьшая доля — у дорог местного значения
3) Августовский канал используется для туристическо-экскурсионной деятельности

4) отсутствуют магистральные продуктопроводы

39.  Установите соответствие между условным знаком и его названием:

Исследование
A)    изучение английским естествоиспытателем геологического строения, рельефа, растительного и животного мира
Южной Африки
Б)  исследование юго-восточного побережья Южной Америки, открытие пролива между Атлантическим и Тихим океана-
ми, острова Огненная Земля
B)  исследование и нанесение на карту горных хребтов и озер Центральной Азии
Г)  изучение уроженцем Беларуси геологического строения Анд, создание коллекций ценных горных пород, исследование
пустыни Атакама в Южной Америке

Исследователь
1)  Игнат Домейко
2)  Фернан Магеллан
3)  Джон Кабот
4)  Давид Ливингстон
5)  Николай Пржевальский

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть использованы для ответа.
Например: А2Б1В4Г5.

40.  Расположите последовательно с запада на восток (от нулевого меридиана) следующие геогра-
фические объекты:
 

1)  полуостров Кейп-Йорк
2)  пустыня Руб-эль-Хали
3)  Боденское озеро
4)  вулкан Орисаба

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.
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41.  Установите соответствие между климатограммой климатического пояса (области) и пунктом,
отмеченным на карте Евразии точкой с цифрой:

Карта составлена по состоянию на
01.01.2019

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.
Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа. Напри-
мер: А2Б1В4Г5.

42.  Заросли низкорослых жестколистных колючих кустарников в Австралии, состоящие из засухо-
устойчивых видов акаций, эвкалиптов и казуарин,  — это....
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в кото-
рой оно должно быть употреблено в предложении.
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43.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков слова из предложенного списка, подходя-
щие по смыслу.
 

В рельефе Японии преобладают (А)_______Большую часть территории занимает(-ют)
(Б)________. Государство входит в тройку мировых лидеров по производству стали и (В)________. В
структуре сельского хозяйства доминирует (Г)__________.
 

Список слов:
1)  растениеводство
2)  пашня
3)  горы
4)  химические волокна
5)  леса
6)  равнины
7)  животноводство
8)  фармацевтическая продукция

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме.

Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть ис-
пользовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

44.  Установите соответствие.

Река
А)  Лена
Б)  Нигер
В)  Колорадо
Г)  Евфрат

Принадлежность к бассейну
1)  Тихий океан
2)  Индийский океан
3)  Атлантический океан
4)  Северный Ледовитый океан
5)  бассейн внутреннего стока

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

45.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отмеченных
на карте цифрами:

Характеристика государства
A)  одна из ведущих стран — производителей ветровой электроэнергии
Б)  на территории государства расположена одна из крупнейших по мощности АЭС мира — Брюс
B)  монархия, которая является ведущей нефтедобывающей страной в мире
Г)  наибольшее по площади территории государство материка, одно из ведущих в мире по поголовью свиней

Государство
1)  Саудовская Аравия
2)  Германия
3)  Япония
4)  Бразилия
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

46.  В Беларуси к неогеновым отложениям западной части Припятского прогиба приурочено Жит-
ковичское месторождение ....
 
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно должно быть употреблено в предложении.
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47.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков слова из предложенного списка, подходя-
щие по смыслу.
 

Могилевская область по площади превосходит (А)________область. На территории Могилевской
области расположено (Б)_________месторождение мела и мергеля. В ней сконцентрирован весь обще-
республиканский объем производства (В)_______, шин для автомобилей и сельскохозяйственной тех-
ники. Второй город области  — (Г)________  — расположен на реке Березине.
 

Список слов:
1)  Кричев
2)  Околовское
3)  Гродненская
4)  Брестская
5)  Коммунарское
6)  Бобруйск
7)  цемент
8)  лифты

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме.

Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть ис-
пользовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

48. 
Установите соответствие между промышленным

центром, отмеченным на картосхеме точкой с буквой, и
его названием:
 

1)  Кричев
2)  Борисов
3)  Волковыск
4)  Барановичи
5)  Светлогорск

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.
Помните, что не все названия городов могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

49.  Численность населения Аргентины    — 43,6 млн человек (2016  г.). На сколько увеличилась
численность жителей страны за год за счет естественного прироста населения, если коэффициент
рождаемости составил 18‰, а коэффициент смертности  — 8‰?
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например: 4500.

50.  Определите абсолютную высоту горы в метрах, если температура воздуха у ее подножия, рас-
положенного на высоте 507 м над уровнем моря, составляет +4 °C, а на ее вершине равна -11 °C.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например: 3000.


